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АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ФУНКЦІОНАЛЬНИХ 
СТРАТЕГІЙ ТОРГОВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ: 
ДИНАМІЧНИЙ ПІДХІД 

АНОТАЦІЯ 

Результативність стратегічного управління значною мірою залежить від якості ана-

літичного забезпечення, яке дає змогу правильно оцінити внутрішні можливості 

підприємства, врахувати його здатність адаптуватись до наслідків впливу зовніш-

нього середовища, сформувати відповідні стратегії розвитку з урахуванням внутрі-

шнього економічного потенціалу та своєчасно скоригувати управлінські стратегічні 

й тактичні рішення. 

Метою дослідження є розроблення методики аналізу ефективності функціональних 

стратегій торговельних підприємств на основі оцінки траєкторії руху ключових ди-

намічних показників у системі координат за відповідний період. 

Методологічну основу проведеного дослідження становили фундаментальні праці 

вітчизняних і зарубіжних учених із проблем оцінки ефективності діяльності різних 

суб’єктів господарювання, у т. ч. торговельних. Для реалізації поставленої мети та 

виконання основних завдань дослідження використані такі методичні прийоми: 

аналіз і синтез, індукція та дедукція, метод асоціацій та аналогій, порівняння, мо-

делювання, коефіцієнтний аналіз, аналіз у системі координат, ряди динаміки, гра-

фічні прийоми.  

У результаті проведеного дослідження запропоновано інноваційну методику ана-

лізу ефективності чотирьох найважливіших функціональних стратегій: операційної, 

фінансової, маркетингової, кадрової. Сутність цієї методики полягає у візуалізації 

стратегічної поведінки ключових показників динаміки, які визначають результати-

вність функціональних стратегій. При цьому аналітична оцінка базується на відс-

тежуванні та інтерпретації траєкторії руху вектора у відповідних сегментах системи 

координат, яка залежить від темпів приросту ключових результативних показників 

і темпів приросту показників, які характеризують вхідні ресурси, що необхідні для 

досягнення поставлених стратегічних цілей. 

Застосування цього методу значно розширює інформативність аналітичних дослі-

джень за допомогою не просто розрахунку статичних результативних показників, 

а й оцінювання динамічних змін у довгостроковій перспективі факторних показни-

ків, що дає змогу оцінити правильність тактичних дій управлінського персоналу та 

обґрунтувати найбільш ефективні заходи щодо досягнення стратегічних цілей. 
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Загальний методичний підхід до оцінки ефективності діяльності суб’єкта господарювання полягає в зіставленні 

отриманого економічного ефекту (зазвичай прибутку або додаткового доходу, соціальних вигід) від упровадження 

відповідних управлінських рішень (технічних, маркетингових, технологічних, кадрових та інших) і витрат, понесених 

для отримання цього додаткового ефекту. Отож, ключовою особливістю категорії «ефективність» є те, що вона 

характеризується відносними показниками. Тому в методиках аналізу ефективності діяльності суб’єктів господарю-

вання найбільшого поширення набув коефіцієнтний аналіз. Зокрема для аналізу ефективності використання еконо-

мічного потенціалу використовують показники прибутковості активів. Оцінка ефективності управління витратами 

може здійснюватися на основі визначення показників прибутковості продажів або загальної рентабельності (відно-

шення прибутку до витрат). Ефективність маркетингових стратегій може бути оцінена при зіставленні додаткового 

доходу з витратами на збут (або на рекламу). 

Особливості стратегічного аналізу діяльності будь-яких суб’єктів господарювання спонукають науковців шукати нові 

методичні підходи до аналізу ефективності стратегічних рішень. 

ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ 

У науковій літературі для оцінювання ефективності діяльності підприємства разом із загальною стратегією підпри-

ємства відомі вчені в царині стратегічного менеджменту запропонували низку наукових підходів, які значно розши-

рили можливості стратегічного вимірювання результативності бізнесу. Зокрема до таких можна віднести методику 

декомпозиційного аналізу на основі моделі Дюпона, систему збалансованих показників BSC Р. Нортона та Д. Кап-

лана (Kaplan, Norton, 1992), модель стратегічних карт Л. Мейселя (Maisel, 1992), модель Адамса й Робертса ЕР2М 

(Effective Progress and Performance Measurement – оцінка ефективності діяльності й зростання), піраміда ефектив-

ності діяльності К. Мак-Найра, Р. Лінча й К. Кросса (McNair, Lynch, Cross, 1990). 

AuBuchon J.P. (AuBuchon, 2016) розглядає аналіз співвідношення витрат і результатів (cost-effectiveness analysis) як 

ключовий інструмент ухвалення рішень у царині безпеки крові. Його підхід спрямований на забезпечення оптима-

льного балансу між витратами та зниженням ризику, що є особливо актуальним у медичній галузі, де ресурси об-

межені, а рівень ризику має критичне значення. 

Baldzhy M. et al. (Baldzhy, Khavrova, Guseva, Goloborodko, Artyomova, 2023) розглядають комплексні залежності між 

зовнішніми ризиками та внутрішніми реакціями корпорацій у глобальному середовищі. Автори аналізують різні стра-

тегії управління ризиками — від стандартних фінансових хеджувальних інструментів до антикризових процедур у 

ланцюгах постачання. Особливу увагу приділено динаміці взаємозв’язків: залежність ефективності заходів від ча-

сових і галузевих параметрів. Методологія дослідження включає побудову багаторівневих регресійних моделей, що 

дозволяють оцінити, як зміни макроекономічних показників і коливання попиту відображаються на результатах 

застосування конкретних ризик-менеджмент стратегій. Отримані висновки показують, що найбільш дієвими вияв-

ляються адаптивні підходи, які дозволяють оперативно коригувати функціональні процеси підприємства залежно 

від зовнішніх шоків. 

У свою чергу, D.S. Bedford, T. Malmi та M. Sandelin (Bedford, Malmi, Sandelin, 2016) акцентують увагу на комплексних 

системах управлінського контролю, які розглядають як пакети інструментів, що взаємодіють із загальною стратегією 

компанії. Автори доводять, що ефективність таких систем значною мірою залежить від того, наскільки добре вони 

інтегровані зі стратегічними цілями організації, а не просто застосовуються ізольовано. 

Методології, викладені в дослідженнях (Bezverhyi, 2013; Bezverkhyi et al., 2019), створюють комплексну основу для 

динамічного аналізу функціональних стратегій торговельних підприємств. Поєднання економетричного оцінювання 

якості звітності з чіткою класифікацією облікових даних дозволяє: а) моделювати вплив управлінських рішень на 

загальну ефективність підприємства; б) оперативно збирати та обробляти дані за ключовими функціональними 

напрямами; в) адаптувати стратегії відповідно до змін зовнішнього середовища з мінімальними часовими лагами. 

Отож, інтеграція запропонованих підходів сприяє підвищенню прозорості, гнучкості та конкурентоспроможності то-

рговельних підприємств у динамічному бізнес‑середовищі. 

У свою чергу, дослідження (Chen, Shao та Zhu, 2025), хоча й присвячене царині цифрової довіри та конфіденційності 

даних, пропонує важливі висновки щодо функціональних стратегій реакції компанії на кризові ситуації. Зокрема 

автори виявляють, що функціональні заходи (наприклад, компенсація, оперативна технічна відповідь, оновлення 

процесів) значно впливають на відновлення довіри клієнтів після інцидентів, якщо їх застосовують відповідно до 
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природи проблеми. У контексті діяльності торговельних підприємств це може інтерпретуватися як необхідність ада-

птивного підходу до операційних стратегій — зміна логістичних процесів, ціноутворення, обслуговування або сис-

теми зворотного зв'язку у відповідь на зовнішні порушення або кризи. 

Дослідження D. Games et al. (Games et al., 2021) фокусується на ефективності бізнес-інкубаторів як інструментів 

комерціалізації інновацій. Автори використовують тематичний аналіз, щоб показати, що ефективна стратегія інку-

бування повинна поєднувати підтримку підприємців, адаптивність до змін ринку та доступ до фінансових ресурсів. 

Це підкреслює важливість соціального капіталу та менторської підтримки як чинників ефективності. 

У роботі R. Qin et al. (Qin et al., 2012) також застосований підхід аналізу співвідношення витрат і результатів, але 

вже в контексті альтернативних енергетичних стратегій. На відміну від AuBuchon, акцент зроблено не лише на 

безпеці, а й на економічній життєздатності довгострокових стратегій, включаючи екологічні фактори та політичні 

ризики. 

Дослідження D.R. Krause, T.V. Scannell і R.J. Calantone (Krause, Scannell, Calantone, 2000) розглядає ефективність 

стратегій покращення продуктивності постачальників, де ключову роль відіграє структурне моделювання. Автори 

показують, що інвестиції в довгострокові партнерства з постачальниками можуть бути ефективнішими за коротко-

термінові заходи контролю або санкцій, що підтверджує значення міжорганізаційної співпраці в забезпеченні ефе-

ктивності. 

Водночас робота (Menon, Bharadwaj і Howell, 1996) акцентує увагу на впливі функціонального та дисфункціональ-

ного конфлікту у внутрішньоорганізаційних відносинах на якість маркетингової стратегії. З позицій стратегічного 

менеджменту автори підкреслюють, що функціональний конфлікт сприяє пошукові оптимальних рішень через дис-

кусії, обмін досвідом і конструктивну критику, а дисфункціональний конфлікт підриває співпрацю, що негативно 

позначається на ефективності функціональних підрозділів. Ці висновки мають безпосереднє прикладне значення 

для торговельних підприємств, оскільки дозволяють розглядати функціональну стратегію не лише як набір дій, а 

як результат міжфункціональної координації, комунікації та взаємного узгодження рішень. 

Нарешті W. Montenegro-Velandia та S.X. Díaz-Montenegro (Montenegro-Velandia, Díaz-Montenegro, 2023) досліджують 

зв’язок між стилем ухвалення рішень керівництва та ефективністю реалізації організаційної стратегії. За допомогою 

факторного аналізу автори доводять, що аналітичний та інтегративний стилі ухвалення рішень сприяють підви-

щенню стратегічної ефективності, особливо в умовах високої невизначеності. 

Parchomenko A. et al. (Parchomenko, Nelen, Gillabel, Vrancken, Rechberger, 2020) пропонують інноваційну методику 

мультирівневого статистичного аналізу ентропії для оцінки ресурсоефективності стратегій кругової економіки. Хоч 

їхній досвід зосереджений на промислових процесах, запропонована модель має пряму застосовність до торгове-

льного сектора в аспектах оптимізації логістики, зберігання та перерозподілу товарних запасів. Використання ент-

ропійного підходу дозволяє не лише кількісно виміряти втрати ресурсів, а й побачити динаміку зростання чи зни-

ження ефективності в часі, що є критично важливим для побудови динамічних стратегій торгівлі. Практична цінність 

цього підходу для торговельних підприємств полягає в можливості прогнозування точок перегляду внутрішніх про-

цесів із метою зменшення операційних витрат і підвищення стійкості до зовнішніх змін. 

Еволюцію парадигми оцінювання ефективності діяльності підприємства з використанням ключових показників ефе-

ктивності вперше було досліджено в роботі М. Ампуєро, Дж. Горансон, Дж. Скотт, які дослідили динаміку зміни 

найважливіших показників із 1920-х років і до сьогодення (Ampuero, Goranson, Scott, 1998), починаючи з викорис-

тання моделі Дюпона (1920-і роки) й закінчуючи впровадженням показників економічної доданої вартості (EVA), 

показника EBITDA, ринкової доданої вартості (MVA), збалансованої системи показників (BSC), грошовий потік на 

інвестований капітал (CFROI) (2000-і роки і до сьогодення) (Ampuero, Goranson, Scott, 1998). 

Вітчизняні вчені Н. Чухрай і З. Коваль у контексті цієї проблематики запропонували універсальну класифікацію 

методів оцінювання ефективності маркетингових стратегій для вартісно орієнтованих підприємств, на основі якої 

методи оцінювання розподілені залежно від стратегічних цілей маркетингових досліджень (Чухрай, Коваль, 2013). 

Виклики сьогодення щодо оцінювання результативності бізнес-стратегій зумовили появу нових удосконалених ме-

тодичних підходів до такої оцінки. Зокрема С. Побігун уважає, що найбільш адаптованими до сучасних економічних 

умов нестабільності та невизначеності при оцінювання результативності бізнес-стратегій є такі методичні прийоми 

та моделі: модель квантового вимірювання досягнень; модель ділового вікна управління (Business Management 

Window); концепція «Катерпіллар» (розробники «Whel Loader and Excavators Division Caterpillar»), бортове табло 

(Модель Tableau de Bord), піраміда досягнень, модель оцінювання внутрішнього ринку «Хьюлетт-Паккард», модель 

«ДжАйКейс» (J.I. Case) та ін. (Побігун, 2015). 
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Заслуговують на увагу пропозиції науковців щодо доповнення методичних прийомів оцінювання ефективності стра-

тегічних рішень сценарним аналізом на основі побудови матриці вибору стратегій, що дає змогу на основі багато-

варіантного та моноваріантного підходів отримати об’єктивну оцінку ефективності стратегії (Коваль, 2020). 

Усі названі вище методи та моделі дають змогу доволі повно проаналізувати результативність стратегічного управ-

ління, проте більшість із них спрямована на статичну точкову оцінку за певний період. Проте зазвичай стратегію 

розробляють на тривалий період і в окремі періоди показники ефективності можуть погіршуватись із припущенням, 

що віддача буде реалізовуватись у наступні періоди. Наприклад, при інвестуванні в інноваційні технології або інші 

наукові розробки у період інвестування коштів показники прибутковості активів можуть суттєво зменшитись, а ре-

зультат буде отримано протягом наступних років. Відтак виникає потреба пошуку нових методичних підходів до 

стратегічного вимірювання ефективності різних функціональних стратегій і корпоративної стратегії в цілому, спря-

мованих на довгострокову перспективу. 

Аналіз літературних джерел із цієї проблематики дає підстави для висновку про наявність певних наукових прогалин 

у методичних підходах до аналітичної оцінки ефективності корпоративних стратегій у цілому на підприємстві та 

ефективності окремих видів функціональних стратегій, які враховують напрями розвитку всіх складових внутріш-

нього середовища з урахуванням впливу зовнішнього середовища функціонування підприємства. Такі аспекти як 

оцінка ефективності операційних, фінансових, маркетингових, кадрових стратегій залишаються поза зоною уваги 

науковців, тому потребують подальшого поглибленого дослідження. 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ 

Метою дослідження є розроблення методики аналізу ефективності функціональних стратегій торговельних підпри-

ємств на основі оцінки траєкторії руху ключових динамічних показників у системі координат за відповідний період. 

Для досягнення поставленої мети було сформульовано такі завдання: 

▪ визначити групи (пари) показників, які будуть характеризувати кінцевий результат (вісь Y) і фактор, що зумо-

влює отримання цього результату (вісь X) у межах кожної функціональної стратегії, зокрема: операційної, фі-

нансової, маркетингової, кадрової; 

▪ обґрунтувати період, за який доцільно здійснювати моніторинг динамічних змін ключових показників, на основі 

яких здійснюється діагностика ефективності стратегій; 

▪ сформувати критерії ефективності функціональних стратегій залежно від траєкторії руху вектора зміни показ-

ників у секторах системи координат. 

МЕТОДИ 

Методологічну основу проведеного дослідження становили фундаментальні праці вітчизняних і зарубіжних учених 

із проблем оцінки ефективності діяльності різних суб’єктів господарювання, у т. ч. торговельних. Для реалізації 

поставленої мети та виконання основних завдань дослідження використовували такі методичні прийоми: при сис-

тематизації методичних підходів до оцінювання ефективності функціональних стратегій – аналіз, синтез, індукція, 

дедукція, порівняння; при побудові ключових відносних показників ефективності стратегій – методи моделювання 

та коефіцієнтний аналіз; для обґрунтування необхідності використання динамічного підходу в аналітичних дослі-

дженнях – ряди динаміки. В основу запропонованого інноваційного підходу до оцінювання ефективності функціо-

нальних стратегій покладено аналіз у системі координат. При формуванні карти аналітичної інтерпретації стратегі-

чної поведінки вектора руху парних показників у системі координат використовували прийоми візуалізації, зокрема 

графічні прийоми. 

РЕЗУЛЬТАТИ 

Класичні методичні підходи до оцінювання ефективності діяльності зазвичай засновані на використанні інформації 

з фінансової звітності. Не применшуючи значення фінансової звітності як інформаційного джерела для проведення 

аналізу ефективності стратегій, слід зазначити, що в процесі стратегічного аналізу значно розширюється інформа-

ційна база з акцентом на нефінансові показники та орієнтацією на прогнозні дані, спрямовані на врахування впливу 

факторів зовнішнього середовища. Крім того, вважаємо, що головним критерієм оцінювання ефективності стратегій 
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підприємства має бути аналіз динаміки, тобто тенденції розвитку окремих ключових індикаторів, що визначають 

результативність бізнесу. 

Досліджуючи методичні підходи до оцінювання ефективності стратегій, слід зазначити, що для цих цілей можуть 

бути використані одиничні та узагальнювальні показники. Одиничні показники слугують випереджальними індика-

торами (умовами) досягнення запланованих ключових параметрів ефективності діяльності. Водночас для узагаль-

нювальної оцінки окремих функціональних стратегій одиничні показники не можуть бути використані через їх чис-

ленність і різноспрямованість. Тим паче в деяких випадках для їх оцінки використовують якісні характеристики, що 

унеможливлює пряме узагальнення їхніх параметрів для оцінювання ефективності ухвалених управлінських рішень 

з економічного погляду. Винятком можуть стати підходи до оцінювання соціального або екологічного ефекту, який 

не завжди може бути визначений кількісними показниками фінансового характеру. 

Для узагальнювальної оцінки ефективності фінансових кадрових операційних і клієнтських (маркетингових) стра-

тегій пропонуємо використовувати методику аналізу в системі координат на основі динамічного підходу. Сутність 

цього підходу полягає у відстежуванні динамічних змін (темпів приросту) основних індикаторів, що обрані для оці-

нювання результативності бізнес-стратегій у системі координат. 

Дотримуючись такого підходу, зауважимо, що оцінка ефективності стратегічних рішень має базуватись на враху-

ванні змін у динаміці саме відносних показників, зокрема темпів зростання пари показників, що характеризують 

приріст результату й зміну обсягу ресурсу, або фактора, який дає змогу отримати цей результат. При цьому випе-

редження темпів приросту результативного показника (У) над темпами приросту фактора (Х) свідчить про ефекти-

вність обраних стратегій. Отож, для реалізації цієї методики в практиці стратегічного аналізу ефективності функці-

ональних стратегій торговельних підприємств ми було пропонуємо такі етапи: 

▪ визначення групи (пари) показників, які будуть характеризувати кінцевий результат (вісь Y) і фактор, що зу-

мовлює отримання цього результату (вісь X) за кожною функціональною стратегією; 

▪ розрахунок темпів приросту (і позитивного, і від’ємного) результативного та факторного показників за обраний 

період (пропонуємо часовий лаг тривалістю не менше, ніж п’ять років); 

▪ побудова системи координат, яка передбачає наявність чотирьох або шести секторів, у яких має бути відобра-

жено траєкторію руху темпів приросту результативного показника та темпів приросту фактора за відповідний 

період; 

▪ розроблення критеріїв ефективності функціональних стратегій для кожного сегмента системи координат; 

▪ надання інтерпретації ефективності стратегій підприємства залежно від траєкторії руху вектора зміни показ-

ників у секторах системи координат. 

Користуючись запропонованим методичним підходом на основі візуалізації траєкторії руху векторів у відповідних 

секторах системи координат, можна зробити висновок про збалансованість (або незбалансованість) результату та 

ресурсу (фактора) за відповідний період. Пропонуємо для оцінки ефективності функціональних стратегій викорис-

товувати такі пари показників (Рис. 1): 

▪ для фінансових стратегій: темп приросту активів (ХФС) – темп приросту доходу, або операційного прибутку (У 

ФС); 

▪ для операційних стратегій: темп приросту витрат (ХОС) – темп приросту доходу (УОС); 

▪ для маркетингових стратегій: темп приросту кількості клієнтів (ХМС) – темп приросту доходу, або операційного 

прибутку (УМС); 

▪ для кадрових стратегій: темп приросту кількості персоналу, або витрат на оплату праці (ХКС) – темп приросту 

доходу, (УКС). 

Зауважимо, що пари показників, які формують вектори осі системи координат, що характеризують ефективність у 

контексті «ресурс-ефект», можуть змінюватись залежно від типів обраних стратегій і стратегічних цілей компанії. 

Наприклад, при аналізі маркетингових стратегій, спрямованих на розширення частки ринку, в ролі факторної ознаки 

може бути використаний такий показник як темп приросту частки ринку. Якщо маркетингові стратегії спрямовані 

на підвищення ефективності збутової діяльності, факторна ознака може бути представлена показником «витрати 

на збут». Аналогічно при аналізі ефективності кадрових стратегій альтернативним показником, що розглядається 

як фактор, може бути темп приросту витрат на оплату праці в розрахунку на одного працівника компанії, а резуль-

тативний показник (У) – темп приросту продуктивності праці. 
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Можливі версії факторних (Х) і 
результативних (У) показників системи 

координат

Фінансові стратегії

Операційні стратегії

Маркетингові стратегії

Маркетингові стратегії

Х – темп приросту активів підприємства, всього

У – темп приросту доходів, або операційного прибутку

Х – темп приросту середньоспискової кількості персоналу, 
або витрат на оплату праці

У – темп приросту доходів

Х – темп приросту витрат підприємства, всього

У – темп приросту доходів

Х – темп приросту кількості клієнтів, або частки ринку

У – темп приросту доходів

 

Рис. 1. Групи показників для оцінювання ефективності функціональних стратегій. 

Аналіз ефективності функціональних стратегій проілюструємо на прикладі підприємства ТОВ «АМАКО Україна», що 

займається торгівлею транспортними засобами. Ураховуючи, що ключовим показником ефективності діяльності 

будь-якого суб’єкта господарювання є отримання прибутку, то логічним буде припущення, що незалежно від виду 

діяльності фінансова стратегія в першу чергу завжди буде спрямована на збільшення прибутковості діяльності, яка 

безпосередньо залежить від абсолютного розміру прибутку та розміру вкладених ресурсів для його отримання. 

Дискусійним залишається питання вибору видів прибутку (валового, операційного, прибутку до оподаткування, 

чистого прибутку). На наш погляд, результативним показником, який доречно брати для аналізу ефективності фі-

нансових стратегій, має бути операційний прибуток. У ролі фактора (Х) пропонуємо використовувати розмір зага-

льних активів, розрахований як середнє хронологічне. Такий підхід дає змогу визначити ефективність використання 

ресурсного потенціалу підприємства, що в сукупності з показниками фінансової стійкості є найважливішим крите-

рієм ефективності фінансових стратегій. 

Первинна інформація, яку використовують для аналізу ефективності фінансових стратегій, наведена в Табл. 1. При 

розрахунку темпів приросту пропонуємо використовувати ланцюгові темпи приросту. 

Таблиця 1. Динаміка ключових показників для оцінки ефективності фінансових стратегій ТОВ «АМАКО Україна». (Джерело: скла-
дено авторами за даними фінансової звітності ТОВ «АМАКО Україна», 2020-2024) 

Роки 

Прибуток від операційної діяльності Середні активи 

Загальна сума, 
тис. грн 

Абсолютний 
приріст, тис. грн 

Темп приросту, 
% 

Загальна сума, 
тис. грн 

Абсолютний 
приріст, тис. грн 

Темп приросту, 
% 

2018 86357 х х 706802   

2019 90026 +3669 +4 788521 +81719 +12 

2020 59738 -30288 -51 918552 +130031 +16 

2021 110899 +51161 +46 1108145 +189593 +21 

2022 158950 +48051 +30 1089960 -18185 -2 

2023 211527 +52577 +25 1076116 -13844 -1 

2024 267031 +55504 +21 1533650 +457534 +43 

На основі даних Табл. 1 було побудовано систему координат (Рис. 2), де як факторний показник (Х) узято темп 

приросту активів підприємства ТОВ "АМАКО УКРАЇНА", а результативним показником є темп приросту операційного 

прибутку. 
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Рис. 2. Аналіз ефективності фінансових стратегій ТОВ «АМАКО Україна» в системі координат. (Джерело: побудовано авторами за 
даними Табл. 1) 

При цьому випередження темпів приросту операційного прибутку (У) щодо темпів приросту активів ТОВ «АМАКО 

Україна» (Х) свідчить про ефективність обраних фінансових стратегій, що відповідає знаходженню вектора в сег-

менті 2. За досліджуваний період із 2019 р. по 2024 р. для ТОВ «АМАКО Україна» характерне різке коливання 

результативності фінансових стратегій. Проте, враховуючи, що з шести досліджуваних періодів підприємство чо-

тири рази (зокрема 2019 р., 2021 р., 2023 р., 2024 р.) перебувало в найкращих сегментах системи координат (тричі 

в сегменті 2 і один раз у сегменті 1) загальна оцінка фінансових стратегій характеризує ефективність ухвалених 

стратегічних рішень відносно управління фінансовими ресурсами підприємства. Так 2019 р. темпи приросту активів 

ТОВ «АМАКО Україна» становили 12%, а темпи приросту операційного прибутку – 4% (сегмент 2). Найкращий 

результат спостерігався 2021 р., коли темпи приросту операційного прибутку становили 46%, а темпи приросту 

активів – 21%. 2023 р. після негативних результатів 2022 р. прибуток збільшився на 52577 тис. грн, або на 25%, а 

активи зменшились на 1384 тис. грн, або на 1%. 

Сегмент 1 також характеризується ефективною стратегією, проте темпи приросту операційного прибутку будуть 

відставати від темпів приросту активів, а отже, це при такій тенденції в тривалій перспективі може призвести до 

зниження ефективності й потрапляння підприємства в сегмент 6, для якого характерне зростання активів при 

від’ємному прирості операційного прибутку. У сегменті 1 ТОВ «АМАКО Україна» перебувало 2024 р., коли темпи 

зростання активів становили 21%, а темпи приросту операційного прибутку – 43%. Хоч ефективність фінансових 

стратегій 2024 р. погіршилася порівняно з 2021 р., проте її також можна назвати позитивною, оскільки обидва 

показники мали позитивне зростання, незважаючи на погіршення економічної ситуації в країні. 

Потрапляння в сегмент 6 характерне для початкової стадії інвестиційної діяльності, коли позитивні наслідки зрос-

тання активів відтерміновуються на перспективу. Підприємство ТОВ «АМАКО Україна» перебувало в сегменті 6 лише 

2020 року, коли здійснювало суттєві інвестиційні вкладення в модернізацію своїх торговельних потужностей. Так 

2020 року темпи зростання активів становили 16%, а від’ємний приріст операційного прибутку – мінус 51%, і при-

буток підприємства зменшився на 30288 тис. грн. 

Про неефективну фінансову стратегію свідчить потрапляння підприємства в 4 і 5 сегменти, для яких характерне 

падіння темпів приросту операційного прибутку та темпів приросту активів. У випадку разового позиціонування 

показників у «проблемні» сегменти слід проаналізувати можливість випадкового погіршення результативності біз-

несу внаслідок форс-мажорних обставин зовнішнього характеру. 
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Отже, підсумовуючи результати загальної оцінки фінансових стратегій підприємства ТОВ «АМАКО Україна», можна 

зробити висновок, що менеджери компанії оперативно реагують на негативний вплив зовнішнього середовища й, 

незважаючи на складні економічні умови в країні, обирають достатньо ефективні стратегії, які сприяють збалансо-

ваності ресурсного потенціалу компанії та відповідної віддачі у вигляді зростання операційного прибутку більш 

швидкими темпами порівняно з активами. 

Як ми зазначали вище, первинними індикаторами оптимальної організації бізнес-процесів, які лежать в основі опе-

раційних стратегій, виступають окремі одиничні показники, згруповані залежно від стратегічних цілей. Однак їх 

використання для узагальнювальної оцінки, враховуючи їх різноплановість і в окремих випадках неможливість кі-

лькісного та грошового виміру, є недоречним, оскільки цільовою функцією будь-яких операційних стратегій висту-

пає збільшення товарообороту та доходу торговельного підприємства. Тому аналітичну оцінку ефективності опера-

ційних стратегій, які залежать від належної організації бізнес-процесів у торговельному підприємстві, пропонуємо 

проводити за такими ключовими показниками як дохід підприємства (У) та загальні витрати, які понесло підприєм-

ство для отримання цього доходу (Х). У цьому разі витрати можна розглядати як індикатор раціональності викори-

стання найважливіших ресурсів, зокрема основних засобів, матеріальних ресурсів і трудових ресурсів. 

На основі інформації, наведеної в Табл. 2, проведено аналіз ефективності операційних стратегій з урахуванням 

траєкторії вектора руху динамічних показників. 

Таблиця 2. Динаміка ключових показників для оцінки ефективності операційних стратегій ТОВ «АМАКО Україна». (Джерело: побу-
довано авторами за даними фінансової звітності ТОВ «АМАКО Україна», 2020-2024) 

Роки 

Доходи від реалізації Загальні витрати 

Загальна сума, 

тис. грн 

Абсолютний 

приріст, тис. грн 

Темп приросту, 

% 

Загальна сума, 

тис. грн 

Абсолютний 

приріст, тис. грн 

Темп приросту, 

%  

2018 1418363 х х 1332006 х х 

2019 1480848 +62485 +4 1392715 +60709 +5 

2020 1433941 -46907 -3 1505665 +112950 +8 

2021 2212237 +778296 +54 2075745 +570080 +38 

2022 1689590 -522647 -24 1621847 -453898 -22 

2023 2463767 +774177 +46 2225200 +603353 +37 

2024  3435338 +971571 +39 3153556 +928356 +42 

Далі пропонуємо розглянути динаміку темпів приросту доходів і темпів приросту витрат ТОВ «АМАКО Україна» за 

2019-2024 рр. (Рис. 3). 

 

Рис. 3. Динаміка темпів приросту доходів і темпів приросту витрат ТОВ «АМАКО Україна» за 2019-2024 рр. (Джерело: побудовано 
авторами за даними Табл. 2.) 
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Оцінка ефективності операційних стратегій передбачає моніторинг траєкторії руху вектора «приріст доходів-приріст 

витрат» (Рис. 4). Основним критерієм ефективності операційних стратегій є позитивна динаміка темпів приросту 

доходів і темпів приросту витрат. Такі динамічні зміни характерні для сегментів 1 і 2, причому найкращим є сегмент 

2, де темпи приросту доходів випереджають темпи приросту витрат. У сегменті 2 спостерігається зворотна тенде-

нція випередження темпів приросту витрат щодо темпів приросту доходів. При цьому обидва показники мають 

позитивну динаміку. Оцінюючи ефективність операційних стратегій ТОВ «АМАКО Україна», заснованих на управ-

лінні збалансованістю доходів і витрат, слід зазначити, що ці операційні стратегії заслуговують схвальної оцінки, 

оскільки з шести періодів підприємство чотири рази перебувало в оптимальних сегментах системи координат: тричі 

в найкращому сегменті 2 ( 2019 р., 2021 р. та 2023 р.) і один раз у сегменті 1 – 2024 р. 2022 р. темпи приросту 

доходів і витрат знизились майже пропорційно на 24% й 22% відповідно, що є цілком закономірним наслідком 

скорочення масштабів діяльності майже всіх суб’єктів господарювання внаслідок війни. 
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Рис. 4. Аналіз ефективності операційних стратегій ТОВ «АМАКО Україна» в системі координат. (Джерело: побудовано авторами за 
даними Табл. 2.) 

Підсумовуючи результати оцінки операційних стратегій ТОВ «АМАКО Україна», слід констатувати, що результатив-

ність операційних стратегій майже збігається з результативністю фінансових стратегій зазначеного підприємства. 

Незважаючи на значні коливання стратегічних позицій підприємства в системі координат, спостерігається чітка 

тенденція взаємозалежності фінансових та операційних стратегій, і загальна оцінка їх результативності може свід-

чити про грамотний фінансовий та операційний менеджмент підприємства, який дозволяє долати негативні наслідки 

впливу зовнішніх факторів і виводити підприємство на позитивний фінансовий результат діяльності. 

Важливою складовою функціональних стратегій є маркетингова, яка спрямована на посилення конкурентоспромо-

жності підприємств і покращення їхніх конкурентних позицій у ринковому середовищі. Як ми зазначали вище, усі 

функціональні стратегії органічно пов’язані між собою й мають бути взаємоузгоджені. Тому при виборі маркетинго-

вих стратегій у першу чергу досліджують фактори зовнішнього середовища, які позитивно або негативно впливають 

на розвиток підприємства, та внутрішні можливості й економічний потенціал. На етапі формування маркетингової 

стратегії обов’язково враховують попит і пропозицію на ринку й на основі сценарного аналізу розробляють план 

конкретних тактичних дій щодо реалізації своїх конкурентних переваг і альтернативні варіанти досягнення постав-

лених стратегічних цілей. На завершальному етапі аналізу ефективності маркетингової стратегії необхідно оцінити 

результати її застосування та оперативно скоригувати свої тактичні дії. 

Найважливішим критерієм ефективності маркетингових стратегій є частка ринку на відповідному ринковому сегме-

нті та її динаміка. Водночас частка ринку прямо залежить від масштабів клієнтської бази, а отже, як факторний 
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показник пропонуємо обрати темп приросту клієнтів (покупців), а як результативний показник – темп приросту 

доходів підприємства. 

Аналіз ефективності маркетингових стратегій слід здійснювати в два етапи. Перш за все, ефективність маркетинго-

вих стратегій визначається динамікою такого показника як частка ринку підприємства на відповідному ринковому 

сегменті. У свою чергу частка ринку залежить від розміру клієнтської бази й масштабів співпраці з клієнтами, що 

врешті-решт буде зумовлювати рівень доходу підприємства. Первинна інформація щодо динаміки доходів та кліє-

нтської бази наведена в Табл. 3. 

Таблиця 3. Динаміка ключових показників для оцінки ефективності маркетингових стратегій підприємства ТОВ «АМАКО Укра-

їна». (Джерело: складено авторами за даними фінансової та управлінської звітності ТОВ «АМАКО Україна», 2020-2024) 

Роки  

Доходи від реалізації Кількість клієнтів 

Загальна сума, 

тис. грн 

Абсолютний 

приріст, тис. грн 

Темп приросту, 

% 

Загальна кіль-
кість клієнтів, 

осіб 

Абсолютний 

приріст, осіб 

Темп приросту, 

%  

2018 1418363 х х 745 х х 

2019 1480848 +62485 +4 776 +31 +4 

2020 1433941 -46907 -3 828 +52 +7 

2021 2212237 +778296 +54 875 +47 +6 

2022 1689590 -522647 -24 933 +58 +7 

2023 2463767 +774177 +46 854 -79 -8 

2024  3435338 +971571 +39 899 +45 +5 

Як свідчить траєкторія руху вектора динамічних показників, що характеризують маркетингову стратегію, маркети-

нгову стратегію ТОВ «АМАКО Україна» можна оцінити позитивно лише 2019 р., 2021 р. та 2024 р., про що свідчить 

позиціонування підприємства в сегменті 2. Так 2019 р. приріст доходів порівняно з 2018 р. склав 62485 тис. грн, 

або 4%, що практично відповідало приростові кількості клієнтів на 4%. 2020 р. спостерігалась украй негативна 

тенденція до зменшення доходу підприємства на 46907 тис. грн, або на 3 %, при одночасному збільшенні кількості 

клієнтів на 52 особи, або на 7% (сектор 6). 2021 р. спостерігалась найбільш позитивна динаміка збільшення доходів 

підприємства на 778296 тис. грн, або на 54% порівняно з 2020 р., при зростанні кількості клієнтської бази лише на 

6%, що свідчить про ефективність маркетингових стратегій (Рис. 5). 
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Рис. 5. Аналіз ефективності маркетингових стратегій ТОВ «АМАКО Україна» в системі координат. (Джерело: побудовано авторами за 
даними Табл. 3.) 
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Далі пропонуємо розглянути динаміку темпів приросту доходів і темпів приросту клієнтської бази ТОВ «АМАКО 

Україна» (Рис. 6). 

 

Рис. 6. Динаміка темпів приросту доходів і темпів приросту клієнтської бази ТОВ «АМАКО Україна». (Джерело: побудовано автором 
за даними табл.3) 

Традиційно 2022 р. проілюстрував негативну динаміку щодо зменшення доходів на 46907 тис. грн, або на 24% 

(сектор 6). При цьому клієнтська база зросла на 7%, що свідчить про зростання попиту на вантажні автомобілі в 

період війни. 2023 р. спостерігалась нехарактерна тенденція зменшення кількості клієнтської бази на 8% при одно-

часному зростанні доходів підприємства на 778296 тис. грн, або на 46%. З одного боку така тенденція свідчить про 

грамотні маркетингові стратегії, спрямовані за залучення «великих» клієнтів, або це може бути пов’язано зі зрос-

танням цін на вантажні автомобілі. 2024 р. динаміка ключових показників показала позитивну тенденцію та збала-

нсованість між фактором і результативним показником, що свідчить про ефективність маркетингових стратегій 

останнім часом. Так, доходи підприємства зросли на 971571 тис. грн, або на 39%, а клієнтська база зросла лише 

на 5%. У цілому оцінюючи ефективність маркетингових стратегій, слід зазначити, що серед функціональних стра-

тегій вона значно відстає за своєю ефективністю порівняно з фінансовими та операційними стратегіями, наприклад, 

кількість клієнтів 2024 р. була 899 і не досягла кількості клієнтів 2022 р. (933). Тому менеджерам компанії слід 

звернути особливу увагу на розроблення заходів із розширення клієнтської бази через розширення асортименту та 

посилення рекламної компанії. 

Невід’ємною складовою функціональних стратегій є кадрові стратегії, які спрямовані на посилення повноти викори-

стання кадрового потенціалу підприємства, як найважливішого його стратегічного ресурсу. Головним критерієм 

ефективності реалізації кадрових стратегій є орієнтація на випередження темпів приросту доходів підприємства 

порівняно з темпами приросту середньоспискової кількості персоналу. У цьому випадку продуктивність праці буде 

зростати (Табл. 4 та Рис. 7). 

Таблиця 4. Динаміка ключових показників для оцінки ефективності кадрових стратегій ТОВ «АМАКО Україна». (Джерело: скла-
дено авторами за даними фінансової звітності та управлінського обліку підприємства, ТОВ «АМАКО Україна», 2020-2024) 

Роки 

Доходи від реалізації Середньоспискова кількість працівників 

Загальна 
сума, тис. грн 

Абсолютний при-
ріст, тис. грн 

Темп приро-
сту, % 

Загальна кі-
лькість, осіб 

Абсолютний при-
ріст, осіб 

Темп приро-
сту, %  

2018 1418363 х х 231 - - 

2019 1480848 +62485 +4 252 +21 +9,1 

2020 1433941 -46907 -3 230 -18 -7,1 

2021 2212237 +778296 +54 238 +8 +3,4 

2022 1689590 -522647 -24 178 -60 -25,2 

2023 2463767 +774177 +46 185 +7 +3,9 

2024 3435338 +971571 +39 196 +11 +5,6 

6%

-4%

54%

-24%

47%

39%

4%

7% 6% 7%

-8%

5%

-30%

-20%

-10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Темп приросту доходів, % х Темп приросту клієнтів, %  х

https://fkd.net.ua/
https://www.fta.org.ua/


FINANCIAL AND CREDIT ACTIVITY: PROBLEMS OF THEORY AND PRACTICE 

 Volume 1 (66), 2026 

  
 

 

DOI: 10.55643/fcaptp.1.66.2026.4894 439 
 

Далі пропонуємо здійснити аналіз ефективності кадрових стратегій ТОВ «АМАКО Україна» в системі координат 

(Рис. 7). 
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Рис. 7. Аналіз ефективності кадрових стратегій ТОВ «АМАКО Україна» в системі координат. (Джерело: побудовано автором за даними 
Табл. 4) 

Як свідчать дані Табл. 4, кількість персоналу ТОВ «АМАКО Україна» суттєво зменшилась 2022 р. внаслідок війни, в 

абсолютному розмірі скорочення персоналу склало 60 осіб – це зменшення на 25,2%. Також скорочення персоналу 

спостерігалося 2020 р. внаслідок пандемії «Ковід-19», порівняно з 2019 р. кількість скоротилася на 18 осіб, або на 

7,1%. Аналогічно до скорочення персоналу відбувалося зменшення доходів підприємства, так 2020 р. доходи зме-

ншились порівняно з 2020 р. на 4%, а 2022 р. – на 24%. В інші періоди спостерігалося поступове зростання кількості 

персоналу, при цьому темпи зростання доходів випереджали темпи зростання кількості персоналу, що є позитивною 

тенденцію й свідчить про правильну кадрову стратегію. 

Аналіз ефективності кадрових стратегій у системі координат свідчить про те, що найбільш ефективна кадрова стра-

тегія мала місце 2021 року, коли темпи приросту доходів суттєво випереджали темпи приросту кількості персоналу. 

Якщо 2021 р. дохід зріс на 54%, то кількість персоналу зросла на 3,4%, що свідчить про зростання продуктивності 

праці, що у свою чергу позитивно впливає на кінцеві результати діяльності. З об’єктивних причин найбільш крити-

чна ситуація спостерігалася 2022 р., коли й доходи, і кількість суттєво зменшились, проте кадрову стратегію не 

можна назвати нераціональною, оскільки скорочення доходів і кількості персоналу відбувалося майже пропорційно 

– на 24% й 25,2% відповідно, що свідчить про адекватне реагування керівництва на кризову ситуацію в країні, 

викликану воєнною агресією рф. Перебування в сегменті 5 системи координат мало разовий характер, і вже 2023 

р. підприємство змогло потрапити в найкращий сегмент – 2. ТОВ «АМАКО Україна» змогло втримати свої позиції в 

сегменті 2 й 2024 р., що свідчить про добрі адаптивні кадрові стратегії. 

ДИСКУСІЯ 

Методичні підходи до аналізу ефективності обраних функціональних стратегій можуть бути суттєво вдосконалені й 

за рахунок використання більш широкого спектра показників, які мають входити в інтегральну оцінку, і за рахунок 

удосконалення способів їх узагальнення, а також через формування нових критеріїв оцінювання, адаптації критеріїв 

оцінювання та показників до відповідних стратегічних цілей підприємства. Так, наприклад, оцінка ефективності 

кадрових стратегій може базуватись не тільки на оцінюванні динамічних змін пари показників «приріст доходу – 

приріст кількості персоналу», а й на порівняльному аналізі такої пари показників «приріст доходів – приріст витрат 

на оплату праці», або «приріст доходів – приріст витрат на навчання та розвиток». Висновки про ефективність 

інвестиційних стратегій можуть ґрунтуватись на візуальному контенті поведінки пари показників «приріст доходів 

від інвестиційної діяльності – приріст інвестиційних вкладень». Аналогічні доповнення ключових показників, на 
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основі яких формуються висновки про ефективність операційних стратегій, можна розширювати, проте важливим 

при цьому буде порівняння результатів стратегічної поведінки різних показників, що спрямовані на досягнення 

відповідних результатів. 

Запропонована в цій статті методика ґрунтується на візуалізації аналітичних досліджень залежно від траєкторій 

руху вектора, сформованого залежно від темпів приросту результату від темпів приросту відповідного ресурсу. 

Позитивна оцінка результативності функціональних стратегій формується на припущенні, що темпи приросту ре-

зультату випереджають темпи приросту ресурсу, який створює відповідні можливості формування результату. 

Проте результат діяльності й упровадження певної стратегії дуже часто залежать від комплексу показників, які 

формуються під впливом дії різних факторів, що перебувають у певній залежності один від одного, а отже, відпо-

відний позитивний чи негативний ефект може бути наслідком синергетичної дії кількох чинників. 

Ще одним дискусійним питанням запропонованої методики оцінки ефективності функціональних стратегій можна 

вважати необхідність її доповнення аналізом впливу факторів зовнішнього середовища. Як показало дослідження, 

оцінка ефективності всіх функціональних стратегій для підприємства ТОВ «АМАКО Україна», незважаючи на пози-

тивні тренди стратегічного управління протягом 2018-2021 рр., на початку воєнної агресії рф в Україні 2022 року 

всі функціональні стратегії мали негативну оцінку, що свідчить про необхідність урахування впливу зовнішнього 

середовища. 

ВИСНОВКИ 

Отже, підсумовуючи викладене вище, слід зазначити, що запропонований методичний підхід до оцінювання ефек-

тивності функціональних стратегій на основі візуалізації динамічних змін ключових показників дає змогу не тільки 

оцінити кінцеві результати діяльності підприємства та результативності управлінських рішень, а й обґрунтувати 

найбільш ефективні заходи щодо оптимізації бізнес-процесів, покращення кадрової політики, збалансованості фі-

нансових та операційних стратегій, що сприяють найбільш повному використанню внутрішнього потенціалу підп-

риємства. 

У дослідженні визначено групи показників, на основі яких ми пропонуємо здійснювати узагальнювальну оцінку 

ефективності різних функціональних стратегій на основі простежування траєкторії вектора руху обраних динамічних 

показників у системі координат. Зокрема для оцінки ефективності операційних стратегій рекомендовано в систему 

координат включати: темпи приросту доходів і темпи приросту витрат; для оцінки ефективності фінансових стра-

тегій: темпи приросту доходів (або операційного прибутку) й темпи приросту активів; для оцінки ефективності 

маркетингових стратегій: темпи приросту доходів і темпи приросту кількості клієнтів; для оцінки ефективності кад-

рових стратегій: темпи приросту доходів (або операційного прибутку) й темпи приросту кількості персоналу (або 

витрат на оплату праці). 

Запропоновані пари показників, що характеризують ефективність окремих видів функціональних стратегій на основі 

оцінки вектора «приріст результату – приріст ресурсу», можуть розширюватись і доповнюватись залежно від цілей 

стратегічного аналізу та видів стратегій, що у свою чергу передбачає необхідність додаткового розроблення стра-

тегічних карт інтерпретації динамічної поведінки вектора в системі координат. 

Обґрунтовано, що для оцінки ефективності функціональних стратегій мінімальний період, за який потрібно здійс-

нювати моніторинг динамічних змін ключових показників, має складати не менше п’яти років, оскільки стратегічні 

плани здебільшого спрямовані на довгострокову перспективу і в окремі періоди тактичні дії можуть коригуватися 

залежно від особливостей змін факторів зовнішнього середовища. Наприклад, при оцінюванні ефективності опера-

ційних стратегій на окремих етапах може спостерігатися приріст витрат, пов’язаних із підвищенням якості продукції, 

що дасть віддачу у вигляді збільшення попиту на високоякісну продукцію в майбутніх періодах, відповідно відобра-

зиться на прирості доходів. Тому разове потрапляння вектора руху показників «доходи – витрати» в «непривабли-

вий» сегмент із погляду ефективності, де темпи приросту доходів можуть бути від’ємними або меншими, ніж темпи 

приросту витрат, не можна розцінювати як критерій неефективності стратегії. 

Запропонована методика дає змогу оцінити ефективність обраних функціональних стратегій у довгостроковій пер-

спективі та створює методологічне підґрунтя для оперативного коригування тактичних заходів (дій) менеджерів із 

метою досягнення поставлених стратегічних цілей. 

Для оцінювання ефективності для кожного виду функціональних стратегій розроблено відповідні критерії залежно 

від траєкторії руху вектора в площині системи координат, сформованої на основі запропонованих динамічних пока-

зників, які характеризують динаміку вхідних ресурсів і динаміку кінцевого результату. При цьому найкращу оцінку 
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отримують стратегії в тих сегментах системи координат, де темпи зростання результату перевищують темпи зрос-

тання фактора, який формує цей результат. Найгіршу оцінку отримують ті стратегії, у результаті яких вектор руху 

обраної пари показників потрапляє в сегмент, де темпи зміни результативного та факторного показників мають 

від’ємні значення.  

Перспективами подальших досліджень уважаємо необхідність доповнення запропонованої методики аналізу ефек-

тивності окремих видів функціональних стратегій комплексною оцінкою ефективності корпоративних стратегій за-

галом на основі багатофакторного кореляційно-регресійного аналізу, де в регресійну модель мають бути включені 

різнопланові фактори, що характеризують фінансові, інвестиційні, операційні, маркетингові, кадрові, клієнтські 

стратегії й фактори зовнішнього середовища. 
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Yaroslav Yurchyshyn, Iryna Parasii-Verhunenko, Kostiantyn Bezverkhyi, Mykola Matiukha, Renata Korshykova, Viktoria 

Nehodenko 

ANALYSIS OF THE EFFECTIVENESS OF FUNCTIONAL STRATEGIES OF TRADE ENTERPRISES: A 

DYNAMIC APPROACH 

The effectiveness of strategic management largely depends on the quality of analytical support, which allows to correctly 

assess the internal capabilities of an enterprise, take into account its ability to adapt to the effects of the external environ-

ment, formulate appropriate development strategies taking into account the internal economic potential and timely adjust 

management strategic and tactical decisions. 

The purpose of the study is to develop a methodology for analyzing the effectiveness of functional strategies of trade 

enterprises based on an assessment of the trajectory of key dynamic indicators in the coordinate system for the relevant 

time period. 

The methodological basis of the study was formed by the fundamental works of domestic and foreign scholars on the 

problems of assessing the efficiency of various business entities, including trade ones. The following methodological tech-

niques were used to achieve the goal and solve the main tasks of the study: analysis and synthesis, induction and deduc-

tion, the method of associations and analogies, comparison, modeling, coefficient analysis, analysis in the coordinate 

system, dynamic series, and graphical techniques. 

As a result of the study, an innovative methodology for analyzing the effectiveness of the four most important functional 

strategies is proposed: operational, financial, marketing, and personnel. The essence of this methodology is to visualize 

the strategic behavior of key dynamic indicators that determine the effectiveness of functional strategies. In this case, the 
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analytical assessment is based on tracking and interpreting the trajectory of the vector in the relevant segments of the 

coordinate system, which depends on the growth rate of key performance indicators and the growth rate of indicators 

characterizing the input resources required to achieve the set strategic goals. 

The use of this method significantly expands the information content of analytical studies by calculating not only static 

performance indicators, but also assessing dynamic changes in long-term factor indicators, allowing to assess the correct-

ness of tactical actions of management personnel and justify the most effective measures to achieve strategic goals. 

Keywords: strategic analysis, financial analysis, economic security, financial and non-financial information, efficiency, 

evaluation, business social responsibility, corporate governance, analysis of economic activity 
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